
Das nächste Bordflugzeug
Am achtersten Flugdecksabschnitt werden eine LED-Leiste und sechs Fangseilhalterungen angebracht. 

Das fünfte Messerschmitt-Bordflugzeug wird zusammengefügt. 
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118B

118D

118C

118E

Ihre Bauteile im Überblick

Teilenummer Name Material

118A Bordflugzeug Messerschmitt Bf 109-T ABS

118B transparente Lichtabdeckung PC

118C transparente Lichtabdeckung PC

118D transparente Lichtabdeckung PC

118E linkes Fahrwerksbein ABS

118F rechtes Fahrwerksbein ABS

118G sechs Fangseilhalterungen ABS

118H acht Achsen (davon zwei als Ersatz) Stahl

118I Propeller ABS

118J acht Seilrollen (davon zwei als Ersatz) ABS

118K Flugdeck-LEDs Elektronikteil

118F

GP

Schrauben

Typ Anzahl Abmessungen

GP 2 + 1 2,3 x 4 mm

118G 118H
118I

118J 118K
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SCHRITT 1    Anbringen der Flugdeck-LEDs

Fixieren Sie die Platine der Flug-
deck-LEDs 118K mit den beiden 
Schrauben GP am Flugdecksabschnitt 
117A. Verlegen Sie die beiden Kabel 
der Flugdeck-LEDs 118K und 117F 
durch die Kabelführung, auf die der 
Pfeil weist, nach vorne. 

5

Legen Sie den achtersten Flugdecksabschnitt 117A mit der 
Unterseite nach oben auf Ihre Arbeitsplatte. Daneben 
platzieren Sie die drei transparenten Lichtabdeckungen 
118B, 118C und 118D, wie abgebildet. 

1

Platzieren Sie die Platine mit den Flugdeck-LEDs 118K auf den 
zuvor eingesetzten transparenten Abdeckungen, wie es der 
Pfeil andeutet. Legen Sie zwei Schrauben GP bereit. 

4Zuletzt wird auch die Abdeckung 118B in die Aussparung des 
Flugdecks 117A eingesetzt. Bei dieser weisen die zehn kleinen  
Zapfen ebenfalls nach unten. 

3

Setzen Sie die Lichtabdeckung 118D mit den zwei kleinen 
Zapfen nach unten in die Aussparung des Flugdecks 117A ein. 
Seitlich wird die kleine Lichtabdeckung 118C, ebenfalls mit den 
Zapfen nach unten, eingefügt, wie es der Pfeil andeutet. 

1111122

117A

118B

118D

118C

118K

117A

118B

118B

118C
118D

117A

118D
118C

GP

118K

117A

GP

117F

4



SCHRITT 2    Zusammenbau und Montage der Fangseilhalterungen

Nun werden die sechs Fangseilhalte-
rungen zusammengebaut. Legen Sie 
dazu je sechs Fangseilhalterungen 
118G, Achsen 118H und von den 
Gießästen gelöste Seilrollen 118J 
bereit, wie abgebildet.

1

Das Foto zeigt die erste zusammenge-
baute Fangseilhalterung im Detail. 
Stecken Sie eine Achse 118H zunächst 
nur in eine der Laschen der Fangseil-
halterung 118G. Richten Sie eine 
Seilrolle 118J so aus, dass ihre 
Bohrung mit den Bohrungen in den 
beiden Laschen der Fangseilhalterung 
fluchtet. Drücken Sie nun die Achse 
vollständig  durch die Seilrolle und die 
zweite Lasche der Halterung. Die 
Seilrolle bleibt drehbar.

2

Wiederholen Sie den Arbeitsschritt mit 
den übrigen fünf Fangseilhalterungen 
118G, Achsen 118H und Seilrollen 
118J. Es entstehen sechs identische 
Halterungen. Beim Hineindrücken der 
Achse leistet die Flachzange 9H 
wertvolle Dienste. 

3
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 Legen Sie die sechs Fangseilhalterun-
gen 118G neben dem umgedrehten 
Flugdecksabschnitt 117A bereit: 
Jeweils drei werden an beiden 
Rändern des Decks befestigt. 

4
117A

Kleben Sie zunächst drei Fangseil
halterungen 118G auf der Steuerbord-
seite des Flugdecksabschnitts 117A 
fest, wie abgebildet.

5

117A

Die übrigen drei Fangseilhalterungen 
118G werden auf der Backbordseite 
des Flugdecksabschnitts 117A fixiert.

6
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DAS BAUERGEBNIS

Am achtersten Flugdecksabschnitt 
wurden eine weitere LED-Platine und 
sechs Fangseilhalterungen angebracht.  
Ein weiteres Messerschmitt-Bordflug-
zeug ist fertiggestellt.

SCHRITT 3    Zusammenbau des Bordflugzeugs

Legen Sie das Bordflugzeug 118A,  
den Propeller 118I und die beiden 
Fahrwerksbeine 118E und 118F auf 
Ihre Arbeitsplatte. Nehmen Sie den 
Propeller und drücken Sie seine Nabe 
vorsichtig in die Nase des Bordflug-
zeugs hinein.

1

118A

118I

Drehen Sie das Bordflugzeug 118A 
vorsichtig um. Kleben Sie die beiden
Fahrwerksbeine 118E und 118F in 
den Vertiefungen an der Unterseite 
der Tragfläche fest, wie abgebildet.
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